

सोने एवं चांदी
आभूषणों
के विक्रेता
माँ दुर्गा ज्वेलर्स
उचित व्याज में गिरवी रखी जाती है
सॉफ्ट नं. 69, सी-मार्केट, सेक्टर-6, भिलाई
मो. 9424124911

श्रीकंचनपथ

लीपा पोती नहीं सिर्फ सच

BATTERY ZONE
Distributors for:
TATA GREEN BATTERIES
सभी कंपनी की बैटरी उपलब्ध है
MICROTEK TECHNOLOGY WE LIVE
Opp. Major, G.E. Road, Shastrri Nagar, Bhillai (C.G.)

वर्ष- 16 अंक - 62

www.shreekanchanpath.com

संस्थापक एवं प्रेरणास्रोत- स्व. श्रीमती रजनी अग्रवाल

भिलाई, रविवार 15 दिसंबर 2024

पृष्ठ 8- मूल्य 1/-

केंद्रीय योजनाओं के क्रियान्वयन में अग्रणी भूमिका की ओर छत्तीसगढ़

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। केन्द्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और राज्य में विष्णु देव साय के नेतृत्व में डबल इंजन की सरकार में छत्तीसगढ़ की जनता को दोहरा लाभ मिल रहा है। प्रधानमंत्री जी ने जिस संकल्प के साथ विकसित भारत की प्रतिबद्धता जाहिर की उसी लक्ष्य की ओर बढ़ते हुए छत्तीसगढ़ में भी जनहित कार्यों का सिलसिला लगातार आगे बढ़ रहा है। साय सरकार में गुणवत्ता, जवाबदेही और पारदर्शिता के तीन कार्यस्तम्भ के जरिए लोगों तक सुशासन का संदेश जा रहा है। प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में संचालित योजनाओं का छत्तीसगढ़ को भरपूर लाभ मिल रहा है। केन्द्र सरकार की प्रमुख योजनाओं के क्रियान्वयन और उनका लाभ पात्र हितग्राहियों को दिलाने में छत्तीसगढ़ लगातार अग्रणी भूमिका की ओर बढ़ रहा है। जिनमें पीएम आवास योजना, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, आयुष्मान भारत योजना, किसान क्रेडिट कार्ड योजना, प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन जैसी योजनाएं शामिल हैं।

प्रधानमंत्री आवास योजना में छत्तीसगढ़ को केन्द्र सरकार से पूरे देश में सर्वाधिक 8.46 लाख आवास निर्माण का लक्ष्य मिला है। मोदी जी की गारंटी के अनुरूप 18 लाख 12 हजार 743 जरूरतमंद परिवारों को प्रधानमंत्री आवास की स्वीकृति के साथ ही मुख्यमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत सर्वे के पात्र 47 हजार 90



आवासहीन परिवारों को भी पक्का मकान दिया जाएगा। छत्तीसगढ़ में अब तक पीएम आवास योजना ग्रामीण में 1 लाख 74 हजार 585 हितग्राहियों को उनका आवास मिल चुका है। प्रदेश में पिछड़ी जनजाति समुदाय के लोगों को पीएम जनमन योजना का भी लाभ मिल रहा है। इस योजना के अंतर्गत अब तक प्रदेश में विशेष पिछड़ी

जनजातियों के 24 हजार 542 परिवारों को आवास की स्वीकृति मिल चुकी है। प्रदेश में केन्द्र सरकार के द्वारा 1 हजार 699 करोड़ की स्वीकृति से 2 हजार 449 किलोमीटर की 715 सड़कों का निर्माण भी किया जाएगा, जिनसे 777 पीन्हीटीजी बसाहटें लाभान्वित होंगी। स्वास्थ्य के क्षेत्र में भी छत्तीसगढ़ की तस्वीर बदल रही

है। प्रदेश में लोगों को गुणवत्तापूर्ण आधुनिक स्वास्थ्य व्यवस्था का लाभ मिल रहा है, इस उपलब्धि के लिए भारत द्वारा छत्तीसगढ़ के राज्य के 266 सरकारी अस्पतालों को क्वालिटी सर्टिफिकेशन भी दिया है। छत्तीसगढ़ में 11 लाख 20 हजार से ज्यादा मरीज आयुष्मान कार्ड से लाभान्वित हुए हैं। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत प्रदेश

में बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने के लिए दिसम्बर 2023 से नवम्बर 2024 तक 883 संविदा पदों पर नियुक्ति भी दी गई है।

डबल इंजन की सरकार में छत्तीसगढ़ में विकास की रफ्तार भी डबल हो गई है। प्रधानमंत्री सड़क योजना के अंतर्गत बस्तर संभाग के नक्सल प्रभावित दूरस्थ इलाकों में 103 किलोमीटर लम्बाई की सड़कें बन चुकी हैं, इनमें 616 सड़कों के नवीनीकरण का कार्य भी जारी है। जल जीवन मिशन के अंतर्गत 4500 करोड़ रूपए के प्रावधान के साथ ही छत्तीसगढ़ के 50 लाख परिवारों तक शुद्ध पेयजल पहुंचाने का लक्ष्य की ओर बढ़ते हुए 40 लाख परिवारों तक नल कनेक्शन पहुंचा दिया गया है।

इसके साथ ही छत्तीसगढ़ के चार प्रमुख राष्ट्रीय राजमार्गों के विकास के लिए 11 हजार करोड़ रूपए की मंजूरी भी मिल चुकी है। उरगा-कटघोरा बाईपास, बसना से सारांगढ़ (माणिकपुर) फीडर रूट, सारांगढ़ से रायगढ़ फीडर रूट और रायपुर-लखनादोन इकोनॉमिक कॉरिडोर के लिए भी केन्द्र से स्वीकृति मिल चुकी है, 236.1 किलोमीटर की कुल लम्बाई वाले इस कॉरिडोर को 9208 करोड़ रूपए की लागत बनाया जाएगा। केन्द्रीय सड़क एवं परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने छत्तीसगढ़ में 20 हजार करोड़ रूपए के विकास कार्यों को भी मंजूरी दी है।

मुख्यमंत्री की पहल पर छत्तीसगढ़ को पीएम ई-बस सेवा योजना के तहत केन्द्र सरकार द्वारा 240 ई-बसों की स्वीकृति भी मिली है, ये बसें रायपुर, बिलासपुर, कोरबा और दुर्ग-भिलाई में चलेंगी। इस सुविधा से आम लोगों को सस्ती दर में परिवहन की सुविधा मिलेगी।

छत्तीसगढ़ के किसानों तक केन्द्र और राज्य सरकार की योजनाओं का दोहरा फायदा पहुंच रहा है, किसान अपनी सुविधा से अधिकतम 5 लाख तक अल्पकालीन कृषि ऋण भी ले सकते हैं। मोदी जी की गारंटी पर मुख्यमंत्री की पहल से छत्तीसगढ़ के किसानों को उनके धान का देश में सबसे उच्चतम मूल्य मिल रहा है।

भाजपा सरकार में रेल नेटवर्क को मिल रही मजबूती

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ में मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की डबल इंजन की सरकार में रेल नेटवर्क का लगातार विस्तार हो रहा है। यहां नई रेल लाइन बिछाने की कई परियोजनाओं पर तेजी से काम हो रहे हैं। छत्तीसगढ़ में मजबूत हो रहे रेल नेटवर्क से आने वाले समय में न केवल माल परिवहन की सुविधाओं में इजाजत होगा, बल्कि यहां के लोगों को राज्य के भीतर और राज्य के बाहर भी सुविधाजनक यात्रा के कई नए विकल्प मिलेंगे। राज्य में रेल नेटवर्क के विस्तार से औद्योगिक और अर्थोसंरचना विकास को भी नई गति मिलेगी।

छत्तीसगढ़ सरकार और रेल मंत्रालय के बेहतर समन्वय से राज्य में नई रेल लाइनों के काम द्रुत गति से चल रहे हैं। रावघाट रेलवे लाइन परियोजना के अंतर्गत दक्षिणराजहरा से अंतगढ़ तक नई बिछी 77 किलोमीटर लाइन पर यात्री ट्रेन का संचालन किया जा रहा है। इस रेल लाइन के दोनों ओर बसे हजारों ग्रामीण अब अपने गांव से ही ट्रेन में बैठकर रोज दक्षिणराजहरा, दुर्ग, भिलाई और रायपुर तक किफायती सफर कर रहे हैं। इस रेल लाइन को रावघाट तक

बस्तर और सरगुजा के सुदूर वनांचलों में भी बिछ रही नई रेल लाइनें



बढ़ाने के लिए तुमापाल (ताहोकी) से कोसरोण्डा तक पांच पुल-पुलियों का निर्माण पूर्ण कर लिया गया है। रेल पट्टी बिछाने का कार्य भी प्रगति पर है। कोसरोण्डा से फुलपाइ एवं फुलपाइ से रावघाट तक अर्थ वर्क के साथ 21 पुल-पुलियों का निर्माण पूर्ण हो चुका है। साथ ही 27 पुल-पुलियों का काम प्रगति पर है। सरगोपाल के पास रेलवे स्टेशन के भवन,

प्लेटफॉर्म और आवासीय भवन का कार्य भी प्रगति पर है। रावघाट के भिलाई से रेल मार्ग से जुड़ जाने से भिलाई इस्पात संयंत्र को बड़े पैमाने पर लौह अयस्क की आपूर्ति हो सकेगी। साथ ही इस सुदूर क्षेत्र के लोगों को यातायात का एक सर्वसुलभ और किफायती साधन भी उपलब्ध होगा।

बस्तर में के.के. (कोत्तावलसा से किंरदुल)



रेल लाइन दोहरीकरण परियोजना का काम भी तेजी से चल रहा है। इस 446 किलोमीटर लंबे रेल लाइन का 170 किलोमीटर हिस्सा छत्तीसगढ़ में है। बस्तर जिले में इसकी लंबाई 92 किलोमीटर और दंतवाड़ा जिले में 78 किलोमीटर है। छत्तीसगढ़ में इस रेल लाइन के 148 किलोमीटर में दोहरीकरण का काम पूर्ण हो गया है, जिनमें बस्तर जिले में आने वाला 92

किलोमीटर और दंतवाड़ा जिले का 56 किलोमीटर रेल लाइन शामिल है।

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय प्रदेश को आर्थिक तरक्की के लिए रेल परिवहन के समुचित उपयोग पर जोर दे रहे हैं। भारत सरकार के सहयोग से राज्य में कई रेल परियोजनाओं पर तेजी से काम हो रहे हैं। साथ ही कई परियोजनाओं के विस्तार को तैयारी है। 1295 किलोमीटर लंबी और 4021

करोड़ रूपए की अनुमानित लागत वाली डोंगराढ़-कवर्धा-कटघोरा रेल लाइन परियोजना की मंजूरी रेल मंत्रालय से मिल चुकी है। इसके लिए भूमि अधिग्रहण और प्रारंभिक निर्माण कार्यों के लिए अभी 300 करोड़ रूपए स्वीकृत किए गए हैं। इस रेल लाइन में डोंगराढ़ से कवर्धा के बीच 12 और कवर्धा से कटघोरा के बीच 15 स्टेशनों का निर्माण किया जाएगा। इस परियोजना से क्षेत्र में न केवल यात्री सुविधाओं में बढ़ोतरी होगी, बल्कि खनिजों के परिवहन और रोजगार के नए अवसर भी मिलेंगे।

राज्य के बुनियादी ढांचे को मजबूत करने और कनेक्टिविटी बढ़ाने कई नई रेल परियोजनाओं पर काम हो रहे हैं। 180 किलोमीटर लंबी कोरबा-अंबिकापुर नई रेल लाइन के सर्वेक्षण और डीपीआर के लिए 16 करोड़ 75 लाख रूपए स्वीकृत किए गए हैं। इस परियोजना से सरगुजा क्षेत्र के विकास को नई गति मिलेगी। गढ़चिरोली-बीजापुर-बचेली तक 490 किलोमीटर लंबी रेल लाइन के सर्वेक्षण के लिए भी सवा 12 करोड़ रूपए मंजूर किए गए हैं। इस परियोजना से सुदूर क्षेत्रों को बेहतर शिक्षा, स्वास्थ्य और रोजगार के अवसरों से जोड़ने में मदद मिलेगी। सडैगा-भालुमुडा के बीच 37 किलोमीटर डबल लाइन परियोजना ओडिशा और छत्तीसगढ़ के बीच कनेक्टिविटी को बेहतर करेगी।

जिन्दा रहने की जद्दोजहद में फंसी दुनिया

श्रीकंचनपथ

रायपुर में एक करीबी मित्र थे। लंबे समय से बीमार चल रहे थे, उनकी किडनी खराब हो गई थी। डायलिसिस चल रहा था। थोड़ा सा भोजन और चम्मच भर पानी पर दिन बीत रहे थे। पत्नी ने किडनी देने का प्रस्ताव दिया। टेस्ट में वे सफल भी नहीं। पर पति ने मना कर दिया। उनका मानना था कि जितनी किडनी लिखी है, जितना साथ लिखा है उसे स्वीकार करना चाहिए। भिलाई में एक अस्पताल सहकर्म के पिता की तबियत बिगड़ी। अस्पताल ले जाने पर चिकित्सकों की राय थी कि जीवन संकट में है। एक अंतिम कोशिश की जा सकती है। इसके लिए उन्हें वेंटिलेटर पर डालना होगा। रोगी खुद इसके लिए तैयार नहीं हुआ। वह अंतिम सांस परिवार वालों की सोहबत में लेना चाहता था। शिक्षित तटस्थ परिवार था। उन्हें वापस घर ले जाया गया। तड़के उन्होंने दम तोड़ दिया। तब पूरा परिवार उनके साथ जाग रहा था। किसी ने हाथ पकड़ रखा था तो कोई सिर पर हाथ फेर रहा था। कुछ लोग पैरों के पास बैठे थे। दवाओं के असर से वे कोई तकलीफ महसूस नहीं कर रहे थे। उनके चेहरे पर गहरे सुकून के भाव थे। जिसने जन्म लिया है, उसकी मौत तो एक दिन आनी ही है। वह किडनी खूबसूरत होगी इसका फैसला भी खुद को ही करना होता है। चिकित्सा विज्ञान ने काफी तरक्की कर ली है। किसी की आंख, किसी की किडनी तो किसी का लिवर लेकर

अपनी जिन्दगी को आगे बढ़ाया तो जा सकता है पर इसकी अपनी कीमत होती है। स्वाभाविक रूप से शरीर किसी भी बाहरी वस्तु को स्वीकार नहीं करता। उसका प्रतिरोध तंत्र घुसपैटिये अंग को स्वीकार नहीं करता है। प्रतिरोध तंत्र को शांत रखने के लिए दवाइयां दी जाती हैं। ये दवाइयां तब तक चलती रहती हैं जब तक कि प्रत्यारोपित अंग को रोगी का शरीर स्वीकार नहीं कर लेता। ये दवाइयां काफी महंगी होती हैं। अधिकांश लोगों को इसकी जानकारी नहीं होती। इसके लिए उन्हें मानसिक रूप से तैयार होने का मौका ही नहीं मिलता। उनका पूरा ध्यान तो ऑर्गेन डोनर और प्रत्यारोपण सर्जरी में लगने वाली रकम में लगा होता है। गरीब परिवार के युवाओं को अंग प्रत्यारोपण के लिए सरकारी मदद मिलती है। इसके बाद दवाओं के लिए भी उसे सहायता मिलती है। छत्तीसगढ़ में भी किडनी प्रत्यारोपण के कई मामले सरकारी मदद से हुए हैं। केन्द्र की योजना ऐसे सभी मरीजों को तीन साल तक प्रतिमाह 10 हजार रूपए का अनुदान देने की है। छत्तीसगढ़ के स्टेट ऑर्गेन एंड टिशू ट्रांसप्लांट ऑर्गेनाइजेशन (सोटो) ने पिछले साल 119 मरीजों की लिस्ट केन्द्र को भेजी थी पर उन्हें अब तक स्वीकृति नहीं मिली है। इसलिए ट्रांसप्लांट कराने वालों को दवाइयों के पैसे नहीं मिल रहे हैं। अब रोगियों के प्राण दोबारा संकट में हैं। सवाल यह उठता है कि ट्रांसप्लांट और दवाइयों का आरूबल एक साथ एक पैकेज के तहत क्यों नहीं कर दिया जाता?



गुस्ताखी माफ
- दीपक रंजन दास

Digital Display Board
● एलईडी स्क्रीन वॉल :-
दुर्ग, रायपुर, बिलासपुर, कोरबा, रायगढ़, चांपा, मुंगेली
● एलईडी टी.वी. :-
● रायपुर, बिलासपुर व दुर्ग रेलवे स्टेशनों में 360° रोटेड एलईडी, स्क्रीन वैन छत्तीसगढ़ के सभी जिलों में
19 एलईडी स्क्रीन वॉल
बिलासपुर रेलवे स्टेशन में स्थापित
48 एलईडी टीवी
Bhagat Singh Chowk, Near CM House, Raipur, Chhattisgarh
Contact: 9131425618, 9827806026

रमन आई. टी. आई.
 TALLY & GST FREE
कोपा
 कम्प्यूटर ऑपरेटर एंड प्रोग्रामिंग अटिस्ट
 पाठ्यक्रम अवधि - 1 वर्ष
स्टेनो
 हिन्दी
 पाठ्यक्रम अवधि - 1 वर्ष
 TALLY & GST FREE
 100% JOB ORIENTED
 शासन द्वारा छात्रवृत्ति
 ADMISSION OPEN
 7773027492, 7389471941

श्रीकंचनपथ

भिलाई-दुर्ग

ITR फाईल बनवाएं मात्र 499/-

- TDS रिफंड
- GST रजिस्ट्रेशन
- इनकम TAX फाईल
- प्रोजेक्ट रिपोर्ट
- MSME रजिस्ट्रेशन
- GST रिटर्न फाईल
- CMA DATE
- फूड लाइसेंस
- BALANCE SHEET

हमारे TAX EXPERT आपकी मदद हेतु तैयार हैं

संपर्क : शेखर गुप्ता, मो. 93007-55544, 8878655544

D-6 सेक्टर-2, गुरुद्वारा के सामने देवेन्द्र नगर रायपुर

रविवार, 15 दिसंबर 2024

पेज-3

छत्तीसगढ़ में चिकित्सा सुविधाओं का तेजी से हो रहा विस्तार

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ को कभी बीमार राज्य का दर्जा दिया जाता था। मध्य प्रदेश के समय से ही छत्तीसगढ़ लगातार उपेक्षित रहा है। भारत के पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल बिहारी वाजपेयी ने इसे बहुत पहले ही भांप लिया था। इसीलिए जब वो प्रधानमंत्री बने तो उन्होंने छत्तीसगढ़ को एक नई राह दिखाने के लिए इसे मध्य प्रदेश से अलग करके नया राज्य बनाया। हालांकि उस वक्त कठिनाइयां काफी ज्यादा थीं। राज्य में स्वास्थ्य सुविधाएं न के बराबर थीं। लोगों को गंभीर बीमारियों के इलाज के लिए राज्य के बाहर जाना पड़ता था। राज्य में डाक्टरों की कमी थी। मेडिकल कॉलेज के नाम पर सिर्फ रायपुर ही था जहां से गिनती के डाक्टर ही पास होकर निकलते थे और वो भी अच्छी सुविधाओं की तलाश में राज्य के बाहर निकल जाते थे।



साल 2003 में छत्तीसगढ़ में एक नयी सुबह की हुई और यहां से छत्तीसगढ़ ने स्वास्थ्य सुविधाओं और चिकित्सा शिक्षा के क्षेत्र में धीरे-धीरे आगे बढ़ना शुरू कर दिया। बीते दो दशकों के सफर में आज छत्तीसगढ़ स्वास्थ्य के क्षेत्र में काफी आगे निकल चुका है। कभी जहां सिर्फ एक मेडिकल कॉलेज हुआ करता था आज इसी राज्य में 10 शासकीय मेडिकल कॉलेज हैं। एमबीबीएस की सीटें भी 100 से बढ़कर 1460 हो गयी हैं। शासकीय मेडिकल कॉलेजों में 291 स्नातकोत्तर की सीटें भी बढ़ी हैं जिससे राज्य को विशेषज्ञ चिकित्सक मिल रहे हैं। राज्य के युवा बेहतर डाक्टर बन सकें इसके लिए नियमों में संशोधन करते हुए छत्तीसगढ़ के सभी मेडिकल कॉलेजों में हिंदी में भी पढ़ाई की शुरुआत हो चुकी है। एक वर्ष के दौरान ही छत्तीसगढ़ में राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत सिविला पदों पर 126 विशेषज्ञ चिकित्सक, 395 चिकित्सा अधिकारियों, 95 स्टाफ नर्स, 35 एनएनएम, 29 लैब टेक्नीशियन, 54 सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों के अलावा 149 अन्य पदों पर नियुक्तियां दी गयी हैं।

पहले जहां मेडिकल कॉलेजों की स्वशासी सोसायटियों को एक लाख रूपए के उपर के अति आवश्यक खर्च करने के लिए राज्य शासन से अनुमति लेनी होती थी वहीं आज विष्णु के सुशासन में स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने इसे बढ़ाकर 2 करोड़ रूपए तक की अनुमति प्रदान कर दी है। अब आवश्यक उपकरण, दवाइयां इत्यादि जीवन रक्षक चीजों के लिए मेडिकल कॉलेजों को सरकारी दफ्तरों के चक्र नहीं काटने पड़ते, बल्कि वो खुद ही

त्वरित निर्णय लेने में सक्षम हो चुके हैं। स्वशासी सोसायटियों को वित्तीय विकेंद्रीकरण की दिशा में शक्तियां आवंटित की गयी हैं ताकि राज्य की जनता को सही समय पर सही इलाज और सुविधा मिल सके। राज्य में मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय की सरकार ने स्वास्थ्य सुविधाओं को बढ़ाने में कोई कसर नहीं छोड़ी है। अपने पहले ही बजट में साय सरकार ने राज्य का स्वास्थ्य

बजट 5461 करोड़ रूपए से 38.5 फीसदी बढ़ाकर 7563 करोड़ रूपए कर दिया गया है। पर्याप्त बजट होने से स्वास्थ्य सुविधाओं में जबरदस्त इजाजत देखने को मिल रहा है। छत्तीसगढ़ में वर्ष 2003 में जहां मात्र मृत्यु दर प्रति एक लाख में 269 थी जो आज घटकर 137 हो गयी है। नेशनल फेमिली हेल्थ सर्वे-3 (2005-06) के अनुसार राज्य में संस्थागत प्रसव सिर्फ 15.3 फीसदी था।

आज यह लगभग 70 फीसदी का इजाफे के साथ नेशनल फेमिली हेल्थ सर्वे-5 (2019-21) के आंकड़ों के अनुसार 85.7 फीसदी तक पहुंच चुका है। वर्ष 2018 की तुलना में आज बस्तर में मलेरिया के मामलों में 50 फीसदी की कमी आ गयी है। 108 संजीवनी एंबुलेंस सेवा राज्य के लोगों के लिए वाकई संजीवनी साबित हो रही है। पिछले एक साल में ही डायल 108 पर 9 लाख 73 हजार 681 आपातकालीन फोन कॉल आए और इनमें से 3 लाख 4 हजार 847 मरीज लाभांवि्त हुए।

छत्तीसगढ़ की शहीद वीर नारायण सिंह आयुष्मान स्वास्थ्य योजना के माध्यम से राज्य के 77 लाख 20 हजार परिवारों को 5 लाख रूपए तक का निःशुल्क इलाज मिल रहा है जिसे आने वाले समय में 10 लाख रूपए तक किए जाने का लक्ष्य है। मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना के अंतर्गत विशेष स्थितियों में इलाज के लिए 25 लाख रूपए तक की आर्थिक सहायता प्रदान की जा रही है। योजना के तहत बीते नौ माह में लगभग 1200 लोगों को 43 करोड़ रूपए की आर्थिक सहायता प्रदान की जा चुकी है। राज्य के पहले डिजिटल बजट में सभी संभाग में एम्स की तर्ज पर सिम्स खोलने का निर्णय लिया गया है और इसकी शुरुआत भी बिलासपुर से हो चुकी है। बिलासपुर के सुपर स्पेशलिटी अस्पताल का लोकार्पण देश के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने धनवंतरी दिवस के अवसर पर किया। राज्य सरकार रायपुर के डीकेएस अस्पताल में जल्द ही आर्गन ट्रांसप्लांट की सुविधा भी देने जा रही है।

वर्तमान में मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय की सरकार ये बात भली भांति समझती है कि भारत की तर्ज पर छत्तीसगढ़ को भी वर्ष 2047 तक विकसित राज्य बनाना है तो स्वास्थ्य को अनिवार्य कड़ी है जिससे राज्य स्वस्थ, सक्षम और समृद्ध बनेगा। खुशी की बात ये है कि स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार को लेकर मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय और स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल बेहद गंभीर हैं। उनके प्रयासों से छत्तीसगढ़ में स्वास्थ्य सुविधाओं में लगातार विस्तार हो रहा है और चिकित्सा शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार आ रहा है।

मुरत्यालय में नवनिर्मित वन मंदिर वाटिका का प्रमारी मंत्री ने किया लोकार्पण

जनसंपर्क विभाग की फोटो प्रदर्शनी रही आकर्षण का केन्द्र

बच्चों को प्रकृति और संस्कृति के महत्व के प्रति जागरूक करेगा "वन मंदिर वाटिका"

वन एवं पर्यावरण के संरक्षण की दृष्टि से वन विभाग का यह प्रयास सराहनीय-प्रमारी मंत्री आम के पौधे का भी किया गया रोपण



दत्तेबाड़ा। छत्तीसगढ़ शासन के वन, जल संसाधन, कौशल विकास, सहकारिता, तथा जिले के प्रमारी मंत्री केदार कश्यप के दो दिवसीय दत्तेबाड़ा प्रवास के दौरान आज दत्तेबाड़ा के टेकनार रोड पर बने देश का पहला वन मंदिर का रिबन काटकर मंत्री केदार कश्यप और विधायक चैतराम अटामी ने उद्घाटन किया। इस अवसर पर नगर पालिका अध्यक्ष पायल गुप्ता, जिला पंचायत सदस्य राममूराम नेताम सहित अन्य जनप्रतिनिधिगण एवं मुख्य वन संरक्षक आर.सु.दुगा,

वनो की रक्षा एवं उसकी संरक्षण के लिए समर्पित रहे हैं। यहां के जनजीवन का मुख्य आधार वन समदा ही रही है। इसे देखते हुए जिला प्रशासन एवं वन विभाग की यह पहल जनमानस में पर्यावरण के प्रति जागरूक करने का प्रशासनीय प्रयास है। उन्होंने आगे कहा कि इस वन मंदिर वाटिका में अन्य प्रजाति के पेड़ पौधे लगाकर इसे समृद्ध बनाए। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वृक्षारोपण के तहत "एक पेड़ मां के नाम" का संदेश देकर पूरे देश में वृक्षारोपण के महत्व का अलख जगा चुके हैं। अतः आमजन भी उनके इस अभियान को पूरी तत्परता से गति दें।

उल्लेखनीय है कि वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग के तत्वाधान में बनाये गए वन मंदिर वाटिका में प्रकृति एवं संस्कृति के अनुरूप संगम को चरितार्थ किया गया है। वाटिका में प्रवेश करते ही पर्यावरणीय और प्राकृतिक संरक्षण को दर्शाते हुए यहां भारतीय सांस्कृतिक के अनुरूप राशि-ग्रह-नक्षत्र के

पौधे, बीमारियों के प्राकृतिक उपचार के लिए योग और औषधि युक्त पौधे की जानकारी देते हुए साइन बोर्ड लगाये गए हैं। साथ ही क्षेत्र में पाये जाने वाले वन्य पशु पक्षियों एवं तितलियों जैसे जीव जंतुओं की भी सामान्य जानकारी दी गई है। इसके अलावा भगवान श्रीराम के भी चित्रांकन वन मंदिर में किया गया है। साथ ही "रॉक गार्डन" के तहत इन्द्रावती नदी के पथर और एनएमडीसी के लौह पथरों से भी वाटिका की साज-सज्जा की गयी है। करीब 18 एकड़ में तैयार हुए इस वन मंदिर में 7 शीम के तहत काम हुए हैं। यहां राशि, ग्रह नक्षत्र के पौधे,बीमारियों के इलाज के लिए योग और औषधि (हर्बल पौधे) की जानकारी, सतस्रंधि और पंचवटी वन भी निर्मित किये गए हैं।

अधिकारियों की मानें तो कि, संभाग का पहला वन मंदिर है। जहां शिक्षा से लेकर स्वास्थ्य से संबंधित जानकारी मिल पाएगी। इसके निर्माण के लिए अब तक करीब साढ़े 4 करोड़ रूपए खर्च किए गए हैं। इस दौरान उन्होंने स्कूली बच्चों से मुलाकात करते हुए उन्होंने बच्चों से पढ़ाई, उनके पसंदीदा विषयों और स्कूल के अनुभवों के बारे में बातचीत की। साथ ही उन्होंने नवनिर्मित वन मंदिर वाटिका के महत्व और इतिहास पर उनके विचार जाने। उन्होंने बच्चों को वन मंदिर वाटिका में रोपे गए धार्मिक, सांस्कृतिक और पर्यावरणीय महत्व के पेड़-पौधों बारे में जानकारी दी उनसे प्रकृति संरक्षण के प्रति जागरूक रहने की को कहा।

मंत्री ने वन मंदिर में आम के पौधे का रोपण करते हुए पर्यावरण संरक्षण के महत्व पर बल दिया। उन्होंने पूरे वन मंदिर का भ्रमण कर स्थिति का जायजा लिया और उपस्थित अधिकारियों को निर्देश दिए कि वन मंदिर को और समृद्ध करने के लिए अन्य प्रकार के पौधों का रोपण भी किया जाए।

जिले में चल रहे नवाचार और अभियान के संबंध में एक साथ जानकारी मिलने पर प्रशंसा की। राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम पटुमतरा निवासी भूमिका कुर्ते ने कहा कि वे छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग एवं अन्य प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रही है। उन्होंने फोटो प्रदर्शनी की प्रशंसा की और कहा कि यहां से प्राप्त निःशुल्क पुस्तकें प्रतियोगी परीक्षा के दृष्टिकोण से बहुत उपयोगी हैं। जिसमें प्रमाणिक जानकारी एवं तथ्यों का अच्छे संकलन है। डॉंगरगांव विकासखंड के ग्राम चिखलाकसा निवासी श्री राम कुमार ने कहा कि इस फोटो प्रदर्शनी से उन्हें नई-नई योजनाओं की जानकारी मिली है और यह प्रदर्शनी बहुत अच्छी लगी है। ग्राम चिखलाकसा निवासी श्री विमल कुमार ने कहा कि यह राजनांदगांव जिले के विकास कार्य को विशेष तौर पर प्रस्तुत किया गया है। जनसंपर्क विभाग की टीम द्वारा शासन की योजनाओं की जानकारी दी गई। डॉंगरगांव के मोहन सिंह ठाकुर ने कहा कि कृषक उन्नति योजना, महतारी वंदन योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना जैसे विभिन्न शासकीय योजनाओं की जानकारी बहुत अच्छी तरीके से बताई गई है। उन्होंने कहा कि फोटो

राजनांदगांव जिला मोबाइल अकादमी कोर्स पूर्ण करने में प्रदेश में द्वितीय स्थान पर

सरकार के एक वर्ष पूर्ण होने पर छायाचित्र प्रदर्शनी को मिला अच्छा प्रतिसाद

श्रीकंचनपथ न्यूज

राजनांदगांव। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग भारत सरकार द्वारा मोबाइल अकादमी कोर्स का संचालन किया जा रहा है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के मिशन संचालक द्वारा राज्य स्तरीय कार्यक्रम में मोबाइल अकादमी कोर्स के तहत राजनांदगांव जिले को प्रदेश में द्वितीय स्थान प्राप्त करने पर सम्मानित किया गया। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग राजनांदगांव द्वारा शत-प्रतिशत मोबाइल अकादमी कोर्स पूर्ण करने पर सभी विभागीय अधिकारी व कर्मचारियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। कलेक्टर ने कहा कि जिले में

सभी के सामूहिक प्रयास से यह सफलता मिली है। जिले की ओर से नोडल अधिकारी डॉ. कमलेश जंघेल, जिला प्रबंधक डाटा श्री अखिलेश कुमार चोपड़ा, जिला डाटा सहायक श्रीमती प्रीति सिंह एवं सचिवालय सहायक श्री रवि मिश्र ने प्रशस्ति पत्र एवं प्रतीक चिन्ह प्राप्त किया गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नेतराम नवरत्न ने बताया कि जिले में मितानिनों के लिए मोबाइल अकादमी कोर्स का संचालन किया जा रहा है। मोबाइल अकादमी कोर्स संपादित करने में राजनांदगांव जिला देश एवं प्रदेश में द्वितीय स्थान पर रहा है। कोर्स पूर्ण करने से सभी मितानिनों के कौशल एवं कार्य करने की गुणवत्ता में वृद्धि हुई है

तथा कार्य करने में आसानी हुई है। मोबाइल अकादमी कोर्स मितानिनों के लिए खास तौर पर तैयार किया गया मोबाइल पर आपसी संवाद ट्रेनिंग कोर्स है, जो निःशुल्क है। प्रमाण पत्र प्राप्त करने के लिए मितानिनों को 14 पाठ सुनने होते हैं और 11 बार सवाल जवाब देना होता है। यदि 44 में से 22 अंक हासिल प्राप्त करने पर मितानिनों को मोबाइल अकादमी की ओर से एक एसएमएस प्राप्त होता है और सरकार के माध्यम से एक प्रमाण पत्र प्राप्त किया जा सकता है। कोर्स पूरा करने से मितानिनों के कौशल में वृद्धि होती है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन भारत सरकार द्वारा मोबाइल अकादमी कोर्स का संचालन किया जा रहा है। जिसमें डॉ.

महासमुंद्र। सरकार गठन के एक वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में सरकार के एक वर्ष के कार्यकाल की उपलब्धियों को प्रदर्शित करने के लिए आज दूसरे दिन अम्बेडकर चौक महासमुंद्र में जनसम्पर्क विभाग द्वारा छायाचित्र प्रदर्शनी लगाया गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में विद्यार्थी, आमजन, महिलाओं ने प्रदर्शनी का अवलोकन किया। कार्यक्रमों की तस्वीरें और जानकारी प्रदर्शित की गई हैं। इसमें प्रमुख योजनाओं में पीएम जनमन के तहत विशेष पिछड़ी जनजाति कमार जाति के हितग्राहियों को दी जाने वाली सेवाएं और ग्रामीण विकास और आधारभूत संरचनाओं से जुड़ी परियोजनाओं का विवरण प्रस्तुत किया गया है।

मैट्रो
 सूट स्पेशलिस्ट टेलर्स
 शॉप नं. 271, सी-मार्केटसेक्टर-6, भिलाई
 मो. : 9993982019, 9424106199

Since 1972
CROWN - TV
 Choice Of Millions
 LED Available 16 -20 -22 -24 -32-40-50-55-65

Maa Durga Electronics
 9827183839
Rohit Electronics
 94242-02866

Premier sales: 8959493000
A Leela Electronics: 9425507772
Reena Electronics: 9329132299
Shree Electronics: 700827361

Authorised Distributors For Chhattisgarh
Trade Enquiry: 98262-52372

देश की सबसे बहादुर पुलिस बलों में से है छत्तीसगढ़ पुलिस- अमित शाह



श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि राष्ट्रपति कलर अवार्ड के लिए छत्तीसगढ़ पुलिस के सभी जवानों को बहुत-बहुत बधाई और शुभकामनाएं। इस अवार्ड का मिलना किसी भी राज्य के लिए गर्व का विषय है। छत्तीसगढ़ पुलिस ने बहुत कम समय में ये अवार्ड हासिल किया है। शाह ने कहा कि वे पिछले 5 साल से नक्सलियों के खात्मे के लिए छत्तीसगढ़ पुलिस के साथ लगातार संपर्क में रहे हैं। छत्तीसगढ़ पुलिस की तारीफ करते हुए उन्होंने कहा कि आपके अदम्य साहस, शौर्य और जज्बा को देखकर यह स्पष्ट हो गया है कि छत्तीसगढ़ पुलिस देश के बहादुर से बहादुर पुलिस वालों में से एक है। छत्तीसगढ़ के 25 साल में प्रवेश करने से पहले ही या रजत जयंती से पहले ही छत्तीसगढ़ को यह अवार्ड मिला है। यह आपकी लगन और परिश्रम का परिणाम है।

उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ पुलिस हर क्षेत्र में चौतरफा कार्य कर रही है। चाहे देश को नशा मुक्त करना हो या देश से नक्सलियों को मुक्त करने का अभियान छत्तीसगढ़ पुलिस ने हर जगह दोहरा नहीं बल्कि फस्ट दर्ज के हिसाब से काम किया है। देश के पहले गृह मंत्री सरदार वल्लभभाई पटेल को याद करते हुए कहा कि जब देश आजाद हुआ तो उसे समय 256 रियासतें थीं। देश को एक करना काफी चुनौतीपूर्ण था, लेकिन उन्होंने ऐसा करके दिखाया यह उनके अदम्य साहस का परिचय था। सरदार वल्लभ भाई के अधूरे कार्य को पूरा करने का काम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया। धारा 370 को खत्म कर आज कश्मीर को हमेशा के लिए भारत के साथ जोड़ने का काम किया। आज पूरा देश और मैं सरदार वल्लभभाई पटेल को श्रद्धांजलि दे रहा हूँ।

उन्होंने कहा कि अटल जी ने छत्तीसगढ़ राज्य के सपने को साकार किया



अ और छत्तीसगढ़ राज्य बना। पहले ही चुनाव में छत्तीसगढ़ की जनता ने बीजेपी पर भरोसा किया और 15 साल तक रमन सिंह के कार्यकाल में नक्सलियों के खिलाफ लगातार कार्यवाही की गई और आज भी कार्रवाई जारी है। विकास के नए आयाम स्थापित किए जा रहे हैं। जनता की ओर से बीजेपी सरकार पर भरोसा जताए जाने पर शाह ने कहा कि 31 मार्च 2026 से पहले ही छत्तीसगढ़ नक्सल से मुक्त होगा। जैसे ही छत्तीसगढ़ नक्सल मुक्त होगा, वैसे ही पूरे देश को नक्सल मुक्त किया जाएगा।

शाह ने कहा कि 1 साल में 287 नक्सली

न्यूट्रलाइज किया गया। करीब 1000 नक्सलियों को गिरफ्तार किया गया और 837 नक्सलियों ने सरेंडर किया। इससे स्पष्ट है कि राज्य सरकार बदलने से नक्सल ऑपरेशन को कितनी सफलता मिली है। टॉप 14 नक्सली मारे गए। चार दशक में पहली बार नागरिकों और सुरक्षा बलों के बीच मृत्यु का आंकड़ा 100 से कम ले जाने का काम किया गया है। पीएम मोदी के 10 साल के कार्यकाल में नक्सलियों पर नकेल कसी गई। नक्सली मामलों में 73 प्रतिशत की कमी आई।

छत्तीसगढ़ पुलिस जहां नक्सलियों की सफाई करने में लगी हुई है। वहीं कोरोना में मैंने देशभर के सभी पुलिस के रिव्यू किया था उसमें छत्तीसगढ़ पुलिस ने कोरोना के समय देशभर में सबसे अच्छा काम किया। कोरोना को मात देने में बेहतर काम किया। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने एक बार फिर नक्सलियों से पुनर्वास नीति का लाभ लेने के लिए आह्वान किया और कहा कि शस्त्र त्याग कर बेहतर पुनर्वास नीति का लाभ लें। सरेंडर करने के बाद नक्सली पुनर्वास पॉलिसी का लाभ उठाइए।

छत्तीसगढ़ पुलिस को राष्ट्रपति पुलिस कलर अवार्ड से किया सम्मानित

छत्तीसगढ़ प्रवास के पहले दिन केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने रायपुर पुलिस परेड ग्राउंड पहुंचकर राष्ट्रपति पुलिस कलर अवार्ड-2024 में शिरकत की और बुधवार दस्ते के साथ परेड ग्राउंड में पुलिस प्लाटून की सलामी ली। महिला पुलिस बैंड ने इस दौरान मनमोहक बैंड की प्रस्तुति दी। इस दौरान मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय, विधानसभा अध्यक्ष डॉ रमन सिंह, राज्य गृहमंत्री विजय शर्मा समेत कई नेता मौजूद रहे। छत्तीसगढ़ पुलिस को 24 वर्षों के शानदार ट्रैक रिकॉर्ड के लिए राष्ट्रपति पुलिस कलर अवार्ड से सम्मानित किया गया।

सुशासन का साल छत्तीसगढ़ हुआ सुशहल



श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

श्री अमित शाह
माननीय गृह मंत्री, भारत सरकार

आज शाम हो सकता है फडणवीस सरकार का मंत्रीमंडल विस्तार

33 साल बाद नागपुर में शपथ ग्रहण, बन सकते हैं रवींद्र चव्हाण महाराष्ट्र भाजपा अध्यक्ष

नागपुर (एजेंसी)। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के नतीजे आने के 21 दिन बाद रविवार को मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस कैबिनेट विस्तार करेंगे। साथ ही शपथ ग्रहण समारोह शाम 4 बजे नागपुर विधान भवन में होगा।

महाराष्ट्र में 33 साल बाद कैबिनेट विस्तार और शपथ ग्रहण राज्य की उप-राजधानी में होने जा रहा है। इससे पहले 21 दिसंबर 1991 को कांग्रेस के CM सुधाकरराव नाइक के मंत्रीमंडल का विस्तार नागपुर में हुआ था। आज कैबिनेट विस्तार में 30-32 मंत्री शपथ ले सकते हैं। इनमें भाजपा के 20-21 विधायक मंत्री बन सकते हैं। शिवसेना को 11-12 और NCP-अजित गुट को 9-10 मंत्री पद मिल सकते हैं। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले फडणवीस कैबिनेट में शामिल हो रहे हैं। उन्हें भाजपा अध्यक्ष पद छोड़ना होगा। संभावना है कि महाराष्ट्र भाजपा की कमान रवींद्र चव्हाण को दी जा सकती है।

फडणवीस मंत्रीमंडल के संभावित चेहरे

भाजपा : चंद्रशेखर बावनकुले, गिरीश महाजन, चंद्रकांत पाटिल, जय कुमार रावल, पंकजा मुंडे, पंकज भोयर, राधाकृष्ण विखे पाटिल, मंगल प्रभात लोढ़ा, शिवेंद्र राजे भोंसले, मेघना बोर्डिकर, माधुरी मिसाल।

शिवसेना शिंदे गुट: संजय शिरसाठ, उदय सामंत, शंभुराजे देसाई, गुलाबराव पाटिल, भारत गोगवाले, संजय राठोड़, आशीष जयसवाल, प्रताप सरनाईक, योगेश कदम, प्रकाश आंबेडकर।

NCP- अजित गुट: छगन भुजबल, अदिति तटकरे, नरहरि झिरवाल, बाबासाहेब पाटिल, हसन मुश्रिफ दत्तामामा भरणे, अनिल पाटिल।

सूत्रों के मुताबिक शिंदे गुट के संजय शिरसाठ को, BJP से चंद्रकांत पाटिल, जयकुमार रावल, नीतेश राणे को भी मंत्री पद की शपथ लेने के लिए बुलाया गया है। माधुरी मिसाल, पंकजा मुंडे, मेघना बोर्डिकर और शिवेंद्र सिंह राजे भोंसले को भी फोन करके नागपुर बुलाया है। NCP से सना मलिक, नरहरि झिरवाल को भी फोन पहुंचा है। बीजेपी ने कुछ नए चेहरों को मौका देने का भी फैसला किया है। हालांकि वह अपने कोटे की 20 सीटों में कुछ सीटें खाली रख सकती है। इधर, शिवसेना ने 5 पुराने और 7 नए चेहरों को मौका दिया है।

नागपुर में क्यों हो रहा शपथग्रहण

महाराष्ट्र में विधानसभा के दो भवन हैं, एक मुंबई और दूसरा नागपुर में। विधानसभा का बजट और मानसून सत्र मुंबई में होता है। जबकि शीतकालीन सत्र नागपुर में होता है। विधानसभा का शीतकालीन सत्र 16 दिसंबर से नागपुर में होना है। इसी वजह से शपथ ग्रहण समारोह मुंबई के बजाय नागपुर में हो रहा है।

सूत्रों के अनुसार भाजपा गृह, राजस्व, उच्च शिक्षा, कानून, ऊर्जा, ग्रामीण विकास अपने पास रखना चाहती है। पार्टी ने शिवसेना को हेल्थ, शहरी विकास, सार्वजनिक कार्य, उद्योग ऑफर किया है। वहीं, NCP को वित्त, योजना, सहयोग, कृषि जैसे विभाग देने की पेशकश की है। गृह और वित्त मंत्रालय को लेकर सहमति न बनने की वजह से कैबिनेट विस्तार में देरी हुई है। डिप्टी CM एकनाथ शिंदे गृह और वित्त मंत्रालय पर दावा कर रहे हैं। जबकि भाजपा गृह मंत्रालय अपने पास रखना चाहती है। वित्त मंत्रालय पर अजित पवार दावा कर रहे हैं। शिंदे सरकार में गृह मंत्रालय तब के डिप्टी CM देवेंद्र फडणवीस के पास था। इसलिए एकनाथ शिंदे गृह मंत्रालय अपने पास रखना चाहते हैं।

छत्तीसगढ़ के इन भागों में शीतलहर का अलर्ट, बलरामपुर में 3 डिग्री रहा पारा

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ में इन तीनों कड़ुके की ठंड पड़ रही है। इसके साथ ही कई जिलों में शीतलहर के हालात हैं। 2 दिनों बाद प्रदेश के दक्षिणी भागों में बारिश होने की संभावना है। राजधानी रायपुर समिति प्रदेश घर में पिछले दो-तीन दिनों से लगातार ठंड पड़ रही है। रात का तापमान सामान्य से नीचे चला गया है। वहीं सबसे ठंड बलरामपुर जिला रहा है। यहां न्यूनतम तापमान 2.9 डिग्री दर्ज किया गया है।



मौसम विभाग के अनुसार, 15 दिसंबर को दक्षिण-पूर्व बंगाल की खाड़ी में निम्न दबाव का क्षेत्र बनने की संभावना है। अगले दो दिन में अधिक स्पष्ट होने और पश्चिम-उत्तर-पश्चिम दिशा में तमिलनाडु के तट की ओर बढ़ने की संभावना है। प्रदेश में उत्तर से आ रही शुष्क हवाओं के कारण कड़ुके की ठंड पड़ रही है। वहीं छिदुरन का भी एहसास हो रहा है। ग्रामीण और आउटर इलाकों में कड़ुके की ठंड के साथ छिदुरन के हालात हैं।

मौसम एक्सपर्ट में बताया कि छत्तीसगढ़ में आगामी तीन दिनों तक मध्य और उत्तर भागों के जिलों में शीतलहर चलने की संभावना है। इस दौरान न्यूनतम तापमान में कोई विशेष परिवर्तन होने की संभावना नहीं है। तीन दिनों के बाद दक्षिणी भागों के जिलों में न्यूनतम तापमान में दो से तीन डिग्री वृद्धि होने की संभावना है। वहीं 17 दिसंबर की रात और 18 दिसंबर की सुबह से दक्षिण भागों आकाश मेघमय रहने और एक दो जगह पर हल्की मध्यम बारिश की संभावना है।

मौसम विभाग ने उत्तर छत्तीसगढ़ में एक दो जगह पर शीतलहर चलने का अलर्ट जारी किया है। राजधानी रायपुर में पिछले दो-तीन दिनों से लगातार ठंड पड़ रही है। रात का तापमान सामान्य से नीचे गिरा हुआ है। यहां शनिवार को न्यूनतम तापमान 13.2 डिग्री दर्ज किया गया जो सामान्य से 1.2 डिग्री कम रहा। वहीं पेंड्रा रोड और दुर्ग में न्यूनतम तापमान सामान्य से 3 डिग्री कम रहा है।



सुशासन
का साल
छत्तीसगढ़
हुआ दुवशहवा

बस्तर ओलंपिक 2024

खेलों के जरिए
सुखद भविष्य
की ओर बढ़ता
बस्तर



श्री अमित शाह
माननीय गृह मंत्री, भारत सरकार

श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़



खेलेगा बस्तर
बढ़ेगा बस्तर

हमने बनाया है

हम ही सँवारेंगे



हमसे जुड़ने के लिए

Q.R. स्कैन करें

ChhattisgarhCMO

Visit us: DPRChhattisgarh

छत्तीसगढ़
जनसंपर्क

www.dprcg.gov.in

संज्ञा

बदलता



बस्तर



नया बस्तर देखने के लिए स्कैन करें



श्री अमित शाह
माननीय गृह मंत्री, भारत सरकार



श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

RO-42449/75

